



## Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097  
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr  
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

### ΕΡΩΤΗΣΗ

#### Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας

**Θέμα:** Έλλειψη υλικών και μέσων προστασίας για την αντιμετώπιση του κορονοϊού σε στρατιωτικές μονάδες στο Σουφλί.

Στρατευμένοι που υπηρετούν τη θητεία τους στο Σουφλί διαμαρτύρονται για την έλλειψη μέτρων προστασίας απ' τον κορονοϊό. Οι στρατευμένοι συνωστίζονται σε χώρους λίγων τετραγωνικών αυξάνοντας τον κίνδυνο της εξάπλωσης σε περίπτωση που κάποιος νοσήσει από τον ιό.

Ακόμη, δεν πραγματοποιούνται τεστ για τον κορονοϊό μετά την επιστροφή των στρατευμένων από τις άδειες τους. Χωρίς την επαναλαμβανόμενη διενέργεια των τεστ δεν μπορεί να υπάρξει ουσιαστική, και κατά το βέλτιστο τρόπο, πρόληψη κατά του ιού. Με την έλλειψη μέτρων και πρόληψης η ζωή και η υγεία στρατιωτών και προσωπικού μπαίνει καθημερινά σε κίνδυνο.

Η κυβέρνηση πρέπει εδώ και τώρα να εξασφαλίσει:

- Δωρεάν, μαζικά και επαναλαμβανόμενα διαγνωστικά τεστ για όλους τους στρατευμένους και τα στελέχη, με έμφαση σε όσους επιστρέφουν από άδειες και στους νεοσύλλεκτους.
- Μείωση του συγχρωτισμού στους θαλάμους και αξιοποίηση κάθε κατάλληλου χώρου για το θαλαμισμό των στρατευμένων.
- Σε κάθε στρατιώτη και στέλεχος να χορηγείται ο απαιτούμενος αριθμός масκών και γαντιών μιας χρήσης και αντιστατικό.
- Να γίνονται μόνιμα και σταθερά απολυμάνσεις σε όλους τους χώρους των Ενόπλων Δυνάμεων από επαγγελματικά συνεργεία. Στα εστιατόρια να εξασφαλιστεί η καθημερινή απολύμανση και η αξιοποίηση ειδών μιας χρήσης. Ειδικότερα, οι χώροι των Μονάδων συνολικά, στεγασμένοι ή μη γραφεία, θάλαμοι, τουαλέτες, εστιατόρια, μαγειρεία, αποθήκες, χώροι ψυχαγωγίας, χώροι άθλησης, σκοπιές, κλπ, να απολυμαίνονται πολλές φορές κάθε ημέρα ανάλογα και με τη χρήση τους, από κατάλληλο εκπαιδευμένο προσωπικό, με ειδικά και αποτελεσματικά υλικά ή από ιδιωτικά καταλλήλως πιστοποιημένα συνεργεία απολύμανσης.
- Στις εισόδους – εξόδους των Μονάδων, να υπάρχει λειτουργικός εξοπλισμός, θερμομέτρησης, ατομικής απολύμανσης (απολυμαντικά υγρά) και ασφαλείας (μάσκες – γάντια μιας χρήσης) τόσο για τους εισερχόμενους όσο και τους εξερχόμενους.

**ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός,** τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση για την υλοποίηση των παραπάνω μέτρων για την αντιμετώπιση της εξάπλωσης του κορονοϊού;

Οι Βουλευτές

**Παπαναστάσης Νίκος**

**Παφίλης Θανάσης**